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Αξιότιμοι , 

Είμαι ιδιαίτερα ευγνώμων για την πρόσκληση που απευθύνθηκε προς το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
– Τμήμα Ανατολικής Κρήτης για την εκ νέου συνδιοργάνωση αυτής της τόσο σημαντικής ημερίδας για  
ένα από τα πιο φλέγοντα ζητήματα που καλούμαστε να διαχειριστούμε αυτή και τις επόμενες δεκαετίες. 

Η πρόσβαση στην ενέργεια έχει διαπιστωθεί ως ανθρώπινο δικαίωμα (Agenda 2000). Και θα ρωτήσει 
κανείς: Το πραγματικό ζητούμενο για την Ελλάδα είναι η μετάβαση με κάθε τρόπο ή η δίκαιη ενεργειακή  
μετάβαση;

Η μετάβαση , λοιπόν, ούτως η άλλως θα γίνει. Αυτό που οφείλουμε να κοιτάξουμε ως Φορείς και ως  
Πολίτες είναι με ποιους όρους και με ποια κατεύθυνση θα γίνει.

Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ, οπότε κατανοούμε όλοι την αναγκαιότητα για μία μετάβαση που θα μας  
οδηγήσει μέσω της σταδιακής μείωσης των εκπομπών, στην ουδετερότητα ώστε να αντιμετωπίσουμε όσο 
καλύτερα  γίνεται  την  κλιματική  αλλαγή  ή  καλύτερα  την  κλιματική  κρίση!
Η Ευρώπη και μαζί και η χώρα μας που είχε μείνει αρκετά πίσω στον ενεργειακό τομέα, βλέπει μέσω της 
ενεργειακής  μετάβασης  και  της  αξιοποίησης  των  ΑΠΕ  μία  «ΕΥΚΑΙΡΙΑ»  για  την  ενεργειακή  της 
ανεξαρτησία. Έως τώρα τον πρωταγωνιστικό ρόλο στην ενέργεια είχαν οι πετρελαιοπαραγωγικές χώρες 
(Μέση Ανατολή, Ρωσία, Αμερική). Οι ΑΠΕ ήταν και είναι η πρώτη μεγάλη ευκαιρία για την ενεργειακή 
ανεξαρτησία. Όμως όταν αυτή γίνεται από λίγους επιχειρηματικούς ομίλους , όπως ήδη είδαμε εκτός του 
ότι  έχουν  πρωταρχικό  και  μόνο  μέλημα  το  κέρδος,  ωστόσο  μπορούν  εύκολα  να  μεταφέρουν  το 
οικονομικό όφελος στο εξωτερικό με μία απλή αγοραπωλησία εταιρείας ή έργων. Το είδαμε ήδη με την  
ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή. 

Ναι, ήταν ψήφος εμπιστοσύνης, αλλά όχι τιμητική. Απλά μας επιβεβαίωσε την ενεργειακή δύναμη που 
έχει  ο  τόπος  μας  και  τον  οποίο  πρέπει  να  τον  εκμεταλλευτούμε  με  δημοκρατική  –  πατριωτική  και 
κοινωνικά προσανατολισμένη συνείδηση. 

Άρα το ζητούμενο είναι η ενεργειακή μετάβαση να είναι ΔΙΚΑΙΗ!

Πώς; 

Με πρωταρχικό το ρόλο του κράτους στη διαχείριση της ενέργειας. Τα ενεργειακά έργα να έρθουν να 
καλύψουν πρώτα από όλα όλες τις ανάγκες των Δημοσίων και Δημοτικών υποδομών. Να καλύψουν με  
ευνοϊκούς  όρους  τους  ευάλωτους  συμπολίτες  καθώς  και  όσους  είναι  ενεργειακά  φτωχοί.  Και  τέλος 
δοθούν τα απαραίτητα αξιοκρατικά εργαλεία για την ισόρροπη διάθεση των ενεργειακών έργων και του 
ηλεκτρικού χώρου σε κοινωνικής ευρείας βάσης Ενεργειακές Κοινότητες όπου θα συμμετέχουν απλοί 
πολίτες! Να δοθεί χώρος για τις επιχειρήσεις ώστε να καλύψουν τις ιδίες ανάγκες από ΑΠΕ και…Ναι, να 
δοθεί και χώρος για επιχειρηματική δραστηριότητα αλλά λελογισμένα, με σεβασμό στο περιβάλλον. Να 
περισσέψει  ή  να  δημιουργηθεί  χώρος  για  επιχειρηματική  δραστηριότητα  ΑΛΛΑ  ΟΧΙ  αυτό  που 



παρατηρούμε τώρα που ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕΙ χώρος για τους πολίτες , τους Δήμους και τις Δημοτικές 
Επιχειρήσεις.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ, μπορεί να βρεθεί συνομιλητής και διεκδικητής για τη δίκαιη κατανομή του Ενεργειακού 
Χώρου και τη διασφάλιση του ανθρώπινου αυτού δικαιώματος για όλους τους συμπολίτες μας!

Καλή επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας!

Καλή δύναμη για την επίτευξη των στόχων!

Γεώργιος Ταβερναράκης,

Πρόεδρος Δ.Ε. ΤΕΕ/ΤΑΚ


